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17. szám,
hová » lap szellemi részét 

I Illető minden közlemény in­
tézendő.

A kiadóhivatal
munkakörét lívtli.-lyi L.

a ilrsa könyvnyomdája 
váll dván magái-a, z»z előfi­
zetések, nyílt téri és hirde­
tési dijak ós a lap szétkül­
désére vonatkozó felszóla­

lások ide lntézendők.

Szobrot Kossuthnak!

. ^z. az imádatszerü rajongás, mely
bennünket Kossuth Lajos névéhez fűz 
megnyilatkozott immár abban is, hogy 
az ő emlékének az ország minden 
részeben szobrot emeltek és még hány 
hely van a hazában, a hol gyűjtik az 
adományokat abból a őzéiből, hogy

.n®k!k lSJeFen oltáruk’ a melynek 
lattara feldobog a szív és hálát rebeg
a mindenség Lírának, hogy nekünk 
adta ot, a nagyok legnagyobbját, nem­
zeti szabadságunk félistenét!

Ha ő nem lett volna, — ha lán­
goló hazaszeretete, gyújtó szavai tél 
nem rázzák a tespedő nemzetet, a 
mely százados küzdelmében kimerülve 
lethárgiába esett s közönynyel nézte 
ha olykoi feltekintett, a körülte tör­
ténteket.

Voltak ugyan közöttünk mindig, 
a kik ebresztgetni próbáltak bennün- 

csak Kossuth veit képes 
aira, hogy ielrázza az egész nemze­
tet es csatasorba . állítsa elrabolt sza­
badságunk kivívására!

Háromszázesztendő tapasztalata 
eleg volt már arra, hogy világosan 
lassúnk. A történelem lapjai szomorúbb­
nál szomorúbb képeket tárnak elénk. 
Lines nemzet a világon, a hol annyi 
vértanúig lett volna a szabadságnak,

S 48•AS PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

I m,"t nalunk; Az összes gonosztevők- 
> nck nem állították annyi bitófát, mint 
I bb.ei? a s;zei’encsetlen országban a be- 

csuletes hazafiaknalc. Vérpad és akasz- 
! ofa Hivassátok el az igazságos tör­

ténelmet, minden lapja vérfoltokat 
mutat, ártatlanul kivégzett jeleseink 
szomorú emlékeként!
, A zsarnokság kétféleképpen fize­
tett. Kincset, czimeket adott az árulók-
nak, halál jutott az önzetlen haza­
fiaknak !

Szerencse, hogy minden kornak 
megvoltak a maga nagy emberei, a 
kik ebiesztot fújtak a nemzet fülébe. 
He a folytonos harcz elgyengítette s 
mar-mar odajuttatta ezt a népet, hogy 
nem hízott magában s tétlen közöny- 
nyd nezte sorsát. S mintha a sor­
vasztó szárazság után kitör a vihar, 
úgy állt e nemzet is talpra, hirtelenüí 
es egyszerre! Kossuth Lajos lángsza- 
vara fegyvert ragadott a gyermektől 
az aggastyánig mindenki, — meg a 
beteg is szivrepesve kelt ki ágyából, 
hogy szabadságunk kivívásának dicső 
harczában része legyen !

Kossuth Lajos neve fűződik eh­
hez a küzdelemhez, Kossuth Lajos 
nevet visszhangozta az egész ország 
es visszhangozza ma is!

_ A történelem nagy alakjai közölt 
o all a legelső helyen. A hála, a nem-

T A R V z A.
Kjöbenhaveni tarczalevól.

Az északi országok 1
Ná-unk a összt borzadná­

nak, ha valaki azt a tanácsot aVná n«'-ik:
-•.n az úgynevezett »északi országok« 

egük.-be utazni - mulat.ságbó! Pedig az 
illetőknek nem volna igazu* ; mert fö!d- 1 
leszünk északi országai közül Dánia nem j 

■j oly hideg égaljjal, min: hazánk; Nor 1 
" egia d"1i és délnyugati partjai szintén 
jóval melegebbek késő őszkor, mint Magyar- 
vrszág; sőt Svédország déli részén nem 
sokkal hidegebb a november, mint Buda 
pesten.

Dániáról, igen sajnos, nálunk rendtó- 
'kevesen tudnak valamit — saját tapasz- 

latukbol; peoig az itteni élet, szokrsox, 
kulcsok és népviselet mostanáig minden 
agyarnak, kik jártak e szigeteken, nagyon 
szettek még pedig méltán.

Kjőbenháven, melyet valódi barbariz­
mussal Koppenhágának keresztelt el a tul- 
,<L.m°an ,*e6több magyarnyelvű földrajz, 
nkonyv és tudományos földrajzi munka, 
egjobban épült varosok egyike, még pe- 

^ 'h nemcsak Európában, hai em az egész 
toldon.

tudvalevő, hogy egy nagyváros uf-

czat tisztasága jörisz: attól függ, ki van-e 
mar építve a város 1 arülete ; mert ami» | 
u-3s háztelkek tartótját alz. : utczá- l
kát szegélyez éplile orokat, erek tisztán- j 
tartasa bizony eégg- bajos! Ja.sz épjíő | 
hazak (még Velenczében is, a hol pedig, ' 
nagyon helyesen, hosszú gyékényekkel ‘ 
ov'iak a járókelőket az építkezésnél imádó 
piiiZOKtol és portól) egész porfelhőkbe szok­
tál: bontani környé ü .t.

A dán főváros csaknem egészen ki 
van építve; utczai. nagyon kivétel­
lel (nehány nem c.vnyós makadamizalástól 
eltekint/e), jól vannak burkolva; ezek csa­
tornázása, világítása és tisztántartása kifo­
gástalanok . tehát nyilvános utczai élete, 
e tekintetben, csak kellemes oldallal bir.

A »Köngens Nytoro«, egy nagy több- j 
szögii tér, a hol a legjobban berendezett I 
szállodák egyike is all, kepezi a belváros 
utczai életének központját. Közel fekszik 
ide a széles csatornává épített tengeré» 
mely Amager-szigetet Seeland-szigettől eh’ 
választja. Az elsőn Kjőbenháven legnagyobb 
külvárosa és a haditengerészet gyára épül­
tek , az utóbbin terül el a dán főváros 
többi része; a két szigetet három hid, me- 
lyek egyikén vannak a közúti vaspálya 
sínéi lerakva, köti össze. E hidat úgy 
készültek, hogy középütt szétválaszthatok ; 
mikor egy-egy magasabb árboczu v toriás 
vonul el alattuk, egyszerű c$ avaremelő 
gépezet alul a hid közepén szétnyílik;

zeti kegyelet fényes tanúságai azok a 
szobrok, a melyeket neki emeltek.

Somogy mindenkor hazafias vár­
megye volt; ki kell mutatnunk mine- 
künk.is, hogy méltó utódai vagyunk 
apáinknak, s szobrot emelünk mi is 
Kossuth Lajosnak !

Noszlopy Tivadar.

Krouika a hétről.
A nyári szünetnek egyik fontos ese­

ménye lesz a szerb pátriárka választás.
‘ ju ms 28-iki választás elé nagy várako- 
zassal néznék nemcsak maguk a szerbek, 
kik főpapjukat választják, de a politikai 
koiok is mert a magyar-szerb barátságnak 
az újabb politikai alakulásokban már nem 
egysíu- jelentős szerep jutott.

Julius 28-án gyűl egybe a kongresz- 
szus, ezen a napon, valamint 29-én csu­
pán csak tormalitások lesznek, és a pat- 
narka-valasztásra csak 30-án kerül a sor 
Jelölt természetesen van elég, hiszen az 
összes püspökök választhatók, de hogy ki 
kerül ki győztesként az urnából és ki válik 
egyházi vezetőjévé a magyarországi szer- 
bednek es birtokosa az óriási domíniumok­
nak, az egyelőre még teljesen bizonytalan. 
Mert az biztos, hogy az lesz megválasztva, 
a kit a többségben lévő szerb radikális párt 

! akar A kormánynak úgy látszik kedves 
| Bogdanovics es őt szeretné a pátriárkái 

szexben látni, de vele szemben sokkal több 
cnance,a van Zmejanovics verseczi püspök- 

j nek: a klfi2k sokkal erősebb a nexusa a 
■ radikal-sokkal, mindig velük tartott es igaz

belső végeik annyira emelgetvén föl, hosv
az ata\t.ampdt nyílás elég széles az
a altok elsitóo vitorlás árbocz felszerelésé- 
nek akidaly nélküli átbocsátására.

r> őbenhaven csak néhány éviized 
e oit 1.' meg elsőrangú erősség volt; mert 
0:y szí les koronáju toldsancz, mely slatr
ne,y s. mez árok vonult, kórhette szárüziöldi
o dalain, hogy e sanezok tetején vajmi ke- 
nyelme ;en hajtható1 egyszerre és egymás 
r ett - kocsi. Lena, Vü Frigyes kirjy 
re.iucstn a városi sáncu széles kom iáján 
me.yei hatalmas, szép fasorok árnyéké takkét

Mióta e sánezokat elkezdették lehor­
dani es »boulevard«-okKá építeni, Kjőben- 
haven gyorsan fejlődik; mert magához 
csaiolu osszeepitkezés által, a körülötte 
Ickvo ulvanat, melyek legnépesebbje húsz­
ezer latossal bírt. J

E „körúton " találjuk nemcsak a dán 
főváros hanem talán az egész föld leg­
jobban berendezett kerti mulatóhelyét Sa 
méltán híres » Tivoli«-t, melynek vasárna­
pokon néha huszonötezer látogatója van 
Kiváltképpen nagy közkedveltségnek örven-
Mimhocv k'Íu“ léghajó-felszállások 
. ,.hogy Kjőbenháven szigetek partjára
SRÍTf ‘ÖbbSZOr ”=8ei«t hogy ;
1 n Za -°i egllaj°s a tengerbe volt kénytelen
LeL°mttk/°Zni’ ha aZ CSt ^köszöntekor nem 
.ebegut (a szelaramlatok miatt) a száraz-
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magynrérzelmü főpap. Heves harczra lesz 
kilátás, és hogy kettejük közül pátriárka 
az a harmadik lesz, ki nem foglalt el any- 
nyira exponált állást, egyik irányban sincs 
nagyon angazsálva, csendes egyházi főpap, 
ki főfeladatának tartotta a reá bízott nyáj­
nak megadni és megadatni az igazi vallás­
erkölcsi nevelést. A kongresszuson Günther 
Antal igazságügyi miniszter fog király biz­
tosként szerepelni.

Rauch Pál báró horvát bán a közel­
múltban beutazta Horvátország egyes ré­
szeit, de itt-ott nem valami lelkesedéssel 
fogadták, sőt — Így Kninben és Noviban 
— tüntettek is ellene. A zágrábi laprok szen­
vedélyes hangon foglalkoznak az utazás 
alatt történt eseményekkel. A horvát lapok­
ban terjesztett híreszteléseknek az osztrák 
lapok is hitelt adtak, s hosszú czikkekben 
tárgyalják, hogy a bán életét komoly ve­
szély fenyegette s hogy a knini események 
folytán a magyar kormány komoly hangú 
jegyzéket intézett az osztrák kormányhoz. 
A híresztelésekre a horvát bán ma a kö­
vetkezőket mondotta a bécsi Zeit munka­
társa előtt:

— Utazásom eredményével teljesen 
meg vagyok elégedve, mert belőlük látom, 
hogy a lakosság többsége nemcsak hogy 
nem pártolja, sőt inkább határozottan ellen­
szegül azoknak az irányoknak, amelyeket 
a horvát-szerb koalicziő képvisel Erre mu­
tat az is, hogy az izgatok büntetendő lá- 
ditása a legtöbb esetben hajótörést szenve- 
vett. Nem igaz az az állítás, hogy életemet 
zeszély fenyegette. A Noviban és Kninben 
történtektől eltekintve, mindenütt a legszí­
vesebben fogadtak s az emlitett helyeken 
is inkább merényletnek tekinthető az, a mi 
történt, mint tüntetésnek. És nékem lesz 
utam és módom, hogy az izgatok erkölcs­
telen cselekedeteinek útját álljam. Más kér­
dés az, hogy hogyan fogok orvoslást találni 
azokért a gyalázatos támadásokért, a me­
lyek osztrák területen értek. Annyit mond­
hatok, hogy az osztrák hatóságok tehetet­
lenek voltak a knini botránynyal szemben. 
Voltak, a kik a hatóságok tehetlenségében 
bizonyos szándékosságot láttak. Én termé­
szetesen levélben és távirati utón is azon­
nal értesítettem a magyar kormányt a knini 
eseményekről. De meg vagyok győződve, 
hogy a merényletet az osztrák kormány 
nem hagyja magán száradni. Ezt már a 
nemzetközi courtoise is megkívánja. Uti-

föld valamely pontja fölött. Ilyenkor aztán 
hajón szállítják vissza a bátor léghajóst.

Az északi nap, mely langymeleg su­
garakat lövel a szép városra és derült tá­
jékára, vöröses fényt árasztva hanyatlik 
alá. A tenger nyugodt sikja bíbor fényben 
ragyog, melyből élesen tűnik elő a szem­
közti svéd part sötét vonalat képező alakja ; 
előttünk pedig a rév hatalmas őrei: a há­
rom kis szigetből álló erődök merednek, 
világosfehér falaikkal egyenesen a tenger 
habokból emelkedvén ki. A felegvár sán- 
czait már kezdi eltakarni a szürkület ; az 
északon fekvő, szomszédos Klampenborg, 
e pompás tengeri fürdőhely, körvonalai pe­
dig már jórészt nem láthatók. Az est las­
san ereszkedik a gyönyörű vidékre; a sö­
tétség azonban nem lesz úrrá fölötte . mert 
az ezer meg ezer cs Magtól ragyogó égen 
fölbukik a teli hold és kezdetben arany fé­
nyű, utóbb ezüstcsillogásu hidat vet a 
tender nyugodt tükrére.

A látvány elbájoló, lélekemelő, felejt- 
hetlen 1 Közelébb érezzük magunkat Isten­
hez, kinek határtalan kegyelme ily élvezet­
ben is enged bennünket részesülni.

Kjőbenháven, pompás remeke az em­
berek és gyönyörű pontja földünknek, üd­
vözöllek.

i tervem bőven meg volt Írva a horvát és 
dalmát . lapokban, tudomást szerezhettek 
volna tehát róla a hatóságok is, mégsem 
tették Ez azt eredményezte, hogy igen sok 
helyen különös gondolatok támadhattak is 
— tá nadtak is. De az utoiso szót ejtsék 
ki nz illetékes faktorok.

Az állandó választmány ülésé.
A vármegyei állandó választmány 

folyó hó 16-án tartotta ülését Kapctsfy 
Jenő főispán elnöklete alatt, a székház 
nagytermében, melyen a tagok szép szám­
ban jelentek meg.

Számos ügydarab lett letárgyalva, 
azonban ezek közül csak a fontosabbakat 
emeljük ki. Mert kit erdekelne a varjaskéri 
szülésznő fizetésének megállapítása, a bog­
iári biró fizetésének 2ö koronával való fel­
emelése, vagy a bödöczöki harangozó meg- 
jutalmazása, aki félreérté a harangot.

Kaposváron a felsőkereskedelmi isko­
lát akarnak felállítani, erre c bizottság há­
rom évre 500—5ÖU korona segély megsza­
vazását javasolja a törvényhatósági bizott­
ságnak, abban az esetben, ha a kormány 
a nyilvánossági jogot megadja az intézetnek

A vármegye költségvetése szerint, a 
jövő évre 480,824 korona lett előirányozva 
a kiadásokra.

A gyermekvédelmi törvény módosítása 
tárgyában felirat fog mtéztetni a kormányhoz.

Sárközy Béla volt alispán arczképé- 
nek lefestése tárgyában benyújtott indít­
ványhoz képest, a közgyűléshez javaslat 
fog tétetni.

Kacskovics Lajos alispánnak a kóbor 
czigányok elleni szabályrendelet-tervezete 
elfogadtatott.

Érdekes kuriózumként kiemeljük Hoyos 
Miksa gr. indítványát, n czigányokra bélye­
get akart süttetni, hogy igy lehessen őket 
felismerni 1

Egyik legfontosabb tárgya az ülésnek 
Kusa Érnő dr. indítványa volt, a ki azt 
kerte, hogy más városok példájára, Somogy- 
vármegye székvárosában, Kaposvárotí is 
emeljenek szobrot Kossuth Lajosnak s hogy 
e czélra a törvényhatósági bizottság is 
szavazzon meg egy bizonyos összeget.

Az alispán, a számvevőség által elő­
terjesztett adatok alapján 3000 koronát 
hozott javaslatba a zenedijalapból.

Hoyos Miksa gróf ezt az összeget 
magasnak találta és i ,00 korona megsza­
vazását indítványozza.

Piszár Antal dr. szintén ilyenformán 
beszélt, mivel Kossuth úgysem fogadta el 
a kaposvári mandátumot, mikor 1807-ben 
országgyűlési képviselőnek megválasztották.

Hozzászólott az indítványhoz Inkey 
József báró is, a ki azt javasolta, hogy a 
szoborra teendő adomány kérdésében akkor 
döntsön a vármegye, a mikor már világo­
san láthatjuk, hogy a zenedijalap, melyből 
a 3000 korona megszavazása javasoltatott, 
hogyan áll. Ebbő’ kell ugyanis a vármegye­
ház építkezési és átalakítási költségeinek 
azt a részét kölcsönképpen felvenni, a mely 
az előirányzott költségeket meghaladja.

SzótÖDbseggel ezt el is határozták . 
nem hisszük azonban, hogy a közgyűlés 
is hozzájárul ehhez a javaslathoz, hanem 
reméljük, hogy a Rusa Ernő dr. indítványára 
az alispán által javaslatba hozott összeget 
lelkesüléssel fogja megszavazni a hazafias 
és kegyeletes czelra, mert a vármegye jó 
hirneve is megkívánja ezt 1

H I IU k.

Kereskedelmi felső iskola Kap.isva. ott
Az a dicséretes mozgalom, melyet a 

Kaposvári Kereskedők Egyesülete ir.ditott 
egy létesítendő felsőkereskedelmi iskola ér­
dekében, mind szélesebb mederbe térül. A

múlt hét szombatján az egyesület huszonöt 
tagú küldöttsége tisztelgett Budapesten 
Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternél, kitől az iskola nyilvá­
nossági jogát és f. évi szeptember hó 1 -éri 
történő megnyithatésat kerték. A miniszter 
szívesen fogadta a küldöttséget és meg- 
igéite, hogy a kérelmet jóakaró bírálat tár­
gyává fogja tenni.

A szervező bizottság erkölcsi és 
anyagi támogatásért fordult Somogyvár- 
megye törvényhatóságához, melynek állandó 
választmánya e hó !ti-án tárgyalta a kér­
vényt. A választmány Kacskovics Lajos 
alispán előterjesztésére és Hoyos Miksa 
g.óí valamint Kapót Ay Jenő főispán lel­
kes, pártoló felszólalása után elhararozta, 
hogy az uj intézetet úgy erkölcsi mind 
anyagi támogatásban részesitendőnek ajanlja 
a közgyűléshez. Csodálatos, hogy ezen az 
ülésen akadt olyan egyén is, és vedig ka­
posvári, úgynevezett tekintélyes polgár, ki 
ezt a fontos kulturügyet mindenféle csüres- 
csavarással levétetm szerette volna a na­
pirendről.

A városi tanács e hó ló-ón foglalko­
zol:: a felsőkereskede mi iskola ügyével, es 
elhatározta, hogy a legközelebbi városi k-'h- 
gyülés ele pártolóiag terjeszti az ügyei.

A szervező bizottság pedig mind .11 
lépést megtesz, hogy a létesítendő iskola 
műiden tekintetben elsőrendű es olyan le­
gyen, melybe a szülők bizalommal Írathat­
ják be fiaikat.

— Sárközy Béla emléke. Somogy 
váimegye közönsége elé Kovák János . 
ditványt terjesztett, hogy néhai alispánj ,k 
Sárközy Bélának arczképét festesse n.-a. 
A legközelebbi közgyűlés nyilván el fogja 
fogadni az indítványt. A volt alispán arcz- 
képet nem életnagyságban fes:ik meg, mert 
ily nagy kép elhelyezésére a nagyteremben 
nincs hely.

-- A nagyatádi mandátum. Ma (vatár- 
naP)_délután lesz Nagyatádon a képviselő- 
jelölő értekezlet, melyre Széchényi Alad:.r 
gróf a következő felhívásban hivta össze 
a választó polgárokat: Polgártársak 1 Cher­
nél Gyula ur, a nagyatádi választókért! et 
orsz- gyűl. képviselője Ő Feli ege által fő­
rendiházi taggá neveztetvén ki, ezen \ á- 
lasztókerület mandátumáról lemondott. Föl 
kérem a kerület t választó polgárait, hogy 
a megválasztandó képviselő .-tije’ölése vé­
gett f ho 19-én délután 4 órakor Xagy- 
Atádon a »Korona« vendéglő ker.helyisé- 
geben tar.andó értekezleten pártkúlönbseg 
nélkül minél nagyobb számban megjelenni 
szh eskedjenek. Nagyatádon, iqO;. juiius 
12-én. Gróf Széchényi Aladár a nagyatádi 
választókerület i84.->-as függ. partjának 
elnöke. M.nt értesülünk Prinkt Sándor 
babócsai haszonbérlőt jelölik. A választási 
határnapot a kö ponti választmány e no 
22-en tartandó ülésén fogja meghatározni 
és a választási elnököt kiküldeni.

— Nincs vevő Mirczaliban a volt 
úrbéresek erdejéből kihasznált fa részletre 
arveres volt kitűzve, a mely azonban sil er- 
te'en maradt. A közigazgatási erdészet: al- 
bizo tság részétől Noszlopy Tivadar vár­
megyei aljegyző, a magyar királyi eruo- 
hivalal részéről Bückhel János magyar k,v. 
erdész jelent meg a Lehner főszolgabíró 
áltál megírnidetett ntve esen. A szabályzat­
nak megfelelően még egy kísérletet tesznek 
a fatömegnek árverésen való eladásán s 
csax ennek sikertelensége esetén Kérnek a 
minisztertől engedélyt a szabadkézből való 
értékesítésre.

AylgfS
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— Alaptalan támadás. A »Pesti Hír­

lap« Julius 17-iki számában A »gyászvár 
megye« címmel egy hir jelent meg várme­
gyénkről, melyben az foglaltatik, hogy a 
Kapotsfy Jenő főispán elnöklete alatt meg­
tartott állandó választmányi ülésen a vá­
lasztmány olyasmit javasolt, a mi „egyér­
telmű a legfelháboritóbb hazafiatlansággal“. 
A javaslat a nevezett lap szerint az lett 
volna, hogy a közgyűlés „ne adakozzék a 
kaposvári Kossuth szoborra“. Ez a körül­
mény teljesen valótlan és igazán csodálko­
zunk, hogy a „Pesti Hírlap“, melynek So- 
mogyvármegye közönsége hangulatát mégis 
csak ösmernie kell, valami rosszakaratú 
mistificationak ennyire felült. A hir adás­
sal szemben megállapítjuk, hogy az állandó 
választmány dr. Húsa Ernő törvényhatósági 
biz. tag indítványát egyhangúlag magáévá 
tette s javasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogy a vármegyéhez méltó összeget sza­
vazzon meg a Kossuth szoborra, csupán 
az összeg nagysága iránt fog a f. hó 30-án 
tartandó pótállandó választmányi ülésen 
javaslatot tenni.

— Uj búza. A kaposvári piacon meg 
jelent az uj búza: erőteljes szép szemű, 
piros és aczólos. Ha mind olyan lesz, mint 
a beérkezett mutató, legalább a minőség 
ellen nem lesz kifogás, ha már a mennyi­
ség nem kielégítő. A búza ára az idén 
majdnem egy forinttal drágább, mint a múlt 
óv hasonló szakában. — A tőzsde jelenlegi 
irányzata is inkább az árak emelkedését 
helyezi kilátásba, jóllehet az idei termés 
közel öt millió métermázsával több lesz, 
mint amennyi gabonanemü a múlt évben 
termett. A világpiacon körülbelül ugyan az 
a helyzet, mint nálunk. Az utolsó eszten­
dők aratásából megmaradt készlete teljesen 
elfogytak s az áruhiány szilárdítja meg a 
tőzsdénk irányzatát.

— Korcamavlzsgálat. A héten Polányi 
Lajos főorvosból, Siposs Géza főjegyzőből, 
Szabados Imre tűzöl tófőparancsnokból, és 
dr. Vargha Lajos rendőrfőkapitányból álló 
bizottság megvizsgálta az összes alacso­
nyabb rendű s részben mér kifogásolt korcs­
mákat s ezek között 5 olyan akadt, mely­
nek rendbehozására — az italmérési jog kü­
lönbeni elvonásának terhe alatt — egy 
esztendei halasztást adtak.

— Országos jubileumi zarándoklat 
Lourdesbe augusztus hó 8-án indul Nagy­
boldogasszony ünnepére dr. Városy Gyula 
kalocsai érsek ur őnagyméltósága védnök­
sége alatt. A zarándoklat lelkivczetesét egy 
több tagból álló papirendezőbizottság látja 
el. Útirány: Budapest, Wien, Salzburg, 
Innsbruck, Mária-Einsideln, Genf, Lyon, 
Parray, le-Monial, Cette, Lourdes, Lyon, 
Bern, Innsbruck, Wien, Budapest. Árak :
l. oszt. 46O kor., 11. oszt. 32U kor., III. oszt. 
2l0 kor., Programmal és felvilágosítással 
szívesen szolgál Fehér Ferencz pleb. Ebep, 
Esztergom m. Domonkos István, Nyúl, Győr
m. Benyács István Csacza, Trencsén m. 
Hegedűs Lénárd, pleb. Bajmok, Bács m.

— Rózsa János vegyészeti ruhatisztító 
üzlete rohamosan fejlődött és nőt nagygyává, 
hogy ma már Kaposvárnak egyik legnagyobb 
ée legkeresettebb üzlete. A gyárban szünet nél­
kül folyik a munka; az üzlethelyiség a Fő- 
utcza egyik legszebb pontján telve megrende 
lók és szállítókkal 1 Ma már nem csak Somogy 
> 1 szomszéd megyék, Slavóriia, de Erdély, sőt 
Lengyelországból is felkeresik. A tőváros a nagy 
szállítások mennek. Eszéken egy fiók-intézete 
van ma már a gyárnak szinte virágzó állapot­
ban, nagy keresettséggel. A toltisztitó gép ki­
fogástalanul dolgozik. A mocskos, egészségtelen 
toll helyett kapsz néhány óra alatt hófehéret, 
tisztát. A közegészségnek egyik legnagyobb 
vívmánya. Márfly, Dőri és ozámtalan családtól 1 
nagy toll-szállitmányok érkeztek időnként. Len- ( 
gyeltótiból a Berzsenyi és Ritzingcr családok- ( 
tói kocsikkal hozták az ágyruhát és este már 
hazavitték tisztán, fehéren, a legszebb elismerő 
levelekkel jutalmazva. A legdrágább csipkék 1 
nehéz és könnyű szövetek, asztalnemüek, pok- . 
róexok kwülnek kj a gyárból. — kivet pedig

I nyár keltén oly óriási a megrendelés, hogy a 
! gépek folyvást zakatolnak, gőzölnek. Az ördön- 

gős masina úgy dobálja, fújja magából a toll 
lat, pelyhel, mint mikor a vihar ragadja hó- 
pelyhet. Érdemes már ez maga a megtekintésre. 
A gyár pedig maga büszkesége nemcsak So- 
mogyvármegye, de a Dunántúlnak szintén. És 
mindezt egy világjárt, nagy szorgalommal biró 
ember teremtette néhány év alatt, Rózsa János.

— A magyar újságírás szenzácziója !
A nap a magyar közönség lugkedvesebd lapja! 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hú és kérlelhetetlen szószólója. 
Főszerkesztő : Braun Sándor. Felelős szerkesztő : 
Hacsak Géza. Naponkint 12 >.ÜO(l példány ! Egy 
szám 2 krajcár. A nap előfizetési ára; Egy 
évre 16 K., félévre ti K., negyedévre 4 K , 
egy hónapra 1 K. 4O fillér.

— Pesti Hírlap. A legelterjedt eb poli­
tikai napilap a Pesti Hírlap, amelyről tehát 
joggal mondhatni el, hogy legkedvesebb lapja 
a közönségnek. Három évtized óta hirdeti a 
szinmagyar radikális nemzeti politikát, teljesen 
függetlenül pártotói és kormányoktól Nagy el­
terjedését első sorban ennek köszönheti. De 
ezenfelül annak is, hogy mint a legnagyobb ma­
gyar napilap oly változatos tartalommal jelenik 
meg naponként, amely magában alkalmas a 
magyar közönség fokozottabb érdeklődésének 
felkeltésére. E tekintetben a „Pesti Hírlap“ nem 
riad vissza sem szellemi munkától, sem a leg­
messzebbmenő anyagi áldozatoktól, az lévén 
czélja, hogy egy oly lapot adjon olvasói kezébe, 
mely úgy irndalmi, mint laptechnikai ..szem­
pontból a legmagasabb igényeket is kielégítse. 
A julius 1-én kezdődő uj évnegyedben két 
nagyon érdekleszitö regény lóg a Pesti Hírlap­
ban megjelenni; sport-és sakk-rovata valamint 
elismerten kitünően szerkesztett hírrovata lehe­
tőleg mép bővebb lesz, távirati tudósításaiban 
a világ összes • nagyobb eseményeit azonnal 
közli ; az Esti Levelek, Szerkesztői üzenetek, 
Kis Komédiák és Vegyesek rovata régi ked- 
vencze az olvasóközönségnek és fő vonzóereje 
a lapnak. Aki egősz éven át előfizetője a lap­
nak, ha csak negyedévenkint vagy havonnkint 
fizet is elő, számot tarthat a Pesti Hírlap nagy 
képes naptárára (karácsonyi ajándékul) és ked­
vezményes áron rendelheti meg a Divat-szalon 
czimü kitűnő divatlapot. A Pesti Hírlap előfi­
zetési ára negyedévre i korona, 2 hóra 4 ko­
rona 8U fillér, egy hóra 2 korona 40 fillér. A 
Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 korona. 
A kiadóhivatal eztme: Budapest, V., Váczi- 
kőrut 78,

Fidibusz ! A legkitűnőbb magyar élc- 
lap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pom­
pás képek 1 Mesésen olcsó! Egy szám ára 5 
krajezár. A Fidibusz előfizetési ára : Egész évre 
6 K., félévre 3 K., negyedévre 1 K. 50 fillér, 
egy hónapra 50 fillér. Mutatványszámokat küld 
a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd-utca g.

KÖZGAZ DA SA G.

Borsó-lennel ésröl.
A szakmájában jártas üzletember csak 

oly áruból tart nagyobb készleteket, mely 
után legtöbb kereslet van és melynek tar­
tása legjobban kifizeti magát; a többiből 
kevesebbet, csak éppen, hogy legyen, ha 
véletlenül keresnek. Ez elvet kellene a gaz­
dának is követnie. Akárhány vidék van 
még, a hol gabona bőven van és a gazdá­
nak messze fekvő piaczva kell azt elvinni, 
hogy azt a mostani viszonyok Közt elad­
hassa ; s igen kevés van az említett vidé­
kek közt olyan, a hol a kereskedőnek a 
hüvelyes véleményeket ne kellene szinten 
messziről meghozatni, hogy a keresletet 
kielégítse. Vájjon nem volna-e czelszerübb, 
ha ilyen vidékeken, feltéve természetesen, 
hogy a talaj- es egyéb viszonyok erre 
alkalmasak, kevesebb búzát és inkább hü­
velyes véleményekét, különösen borsót ter­
melnének ?

Nem kell bizonyítani, mert mindenki 
tudja, hogy a borsó igen jó es meg ma-

I gasabb árak mellett is aránylag olcsó táp­
szer, melyet mindenki szeret, akár mellék-, 
akár főételképpen.

Nem rosszul tennének a gazdák, ha 
a borsót több figyelemben részesítenék. 
Igaz, hogy egyes vidékeken, a hol borsót 
nagyban termelték, auba kellett hagyni, de 
nem azért, mert a borsórovar, mely Ameri­
kából hurczoltatott be, a borsóvetésekben 
nagy pusztításokat tett. De éppen e körül­
ménynél fogva a borsónak mindig jó ára 
van és lesz ; minélfogva olyan vidéken, hol 
az említett rovar még nem fészkelte magát, 
a borsótermelés mindig igen jövedelmező 
és megérdemli, hogy nagyban űzzék.

A talajban a borsó nem igen váloga­
tós, a homokos nehéz agyagvizes, savanyu 
talaj kivételével, minden talajjal megelégszik.

A borsó minden gabona után meg­
terem és az utótermést illetőleg sem kell 
aggódni, mert a borsó táplálékát a föld 
melyéből veszi. Éppen azért friss trágyázás 
nem szükséges, sőt ártalmas is, • mert a 
szálképződést elősegíti ugvan, de a mag­
fejlődésre hátrányos.

Minthogy a borsó-növény mély gyö­
keret ver és táplálékát a mélyből veszi és 
mivel a mész még a tőidben levő fel nem 
oldott tápanyagok feloldását tetemesen elő­
segíti, tanácsos a borsóval bevetendő terü­
letet mészszel behinteni, a mitől a borsó 
jobb izt ,s kap ; mert a meszes .földön ter­
mett borsó egyenlően és puhára föl, mig 
ellenben a mészben szegény földben ter­
mett borsó kemény és ízetlen marad. De 
meg kell jegyezni, hogy a borsóval éppen 
úgy, mint a herével és lennel csak kilencz 
év múlva szabad ismét ugyanarra a földre 
visszatérni, hoj y a termés sikerüljön.

A föld megmunkálása, borsó alá, nem 
okozhat nagy fejtörést. 11a a föld tiszta a 
gaztól, úgy tavasszal megszántjuk és mész­
szel behintjük, erre bevetvén a borsót, 
gyengén beboronáljuk. De ha a föld gazos, 
többször és mélyen keik a U már ősszelTeT- 
szán tanti

A borsót zabbal keverve is lehet vetni, 
ami szintén kifizeti magát.

A gyümölcsfák faértéke.
Ha gy ümölcsfáinkkal már nem va­

gyunk megelégedve; akkor távolítsuk el 
azokat, mielőtt odvasokká és korhadtakka 
váltak, vagy teljesen elhaltak volna. A leg­
értékesebb fát adja a diófa ; olyan 50 éves 
diófa, melyekért 150 coronát fizetnek, ne n 
is' tartozik a ritkaságok közé. A diófa sze­
rény igényeire, dús terméshozamára, külö­
nösen azonban fájának értékére válj tekin­
tettel ennek a fanak az ültetését ajánlhatjuk. 
Az almafa fája kiválóan alkalmas észtét 
gályos munkára. Továbbá gyümölcsprések 
előállítására, mely cz 'ilra csak igen kemény 
fát használhatunk szintén előszeretettel és 
nagy elor.ynyei használják az almafa fáját. 
A körtefa fája valami/el az aimatáé mögött 
áll. Igen jól használható, rajz-stnek és há­
romszögek stb. készítésére, mert azzal az 
előnynyei dicsekszik, hogy nem tagul és 
nem vele nedik meg mint más fajta, mikor 
azok a le/egőnek varrnak kitéve. A körtera 
továbbá a puszpángfu pótlására és a becses 
ébenfa utánzására szolgál. Az öregebb c-:c- 
resznyefak fáját az asztalosok a becses és 
ritka mahagónia pótlására és utánzására 
használják. Kü önöseri igen könnyen fénye­
síthető és akkor igen szép színűvé vulik. 
A szilvafa fája főleg technikai eszközök, 
mirt töltögető kannás, vödrök stb. előállí­
tására yaló. A bara czkfa faját szép sz.ne 
és szép farajza miatt finomabb asztalos 
munkára használják. A teli idő a legalma- 
sabb arra, hogy olyan fákat, amelyek mar 
nem teremnek vagy egyébkén, kívánni va­
lót hagynak halra, kiirtsuk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonoa:

Dr. Húsa Brnó,
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Hónig József
divatáruháza

Kaposvár, Koronn-utczfi

Különlegességek saját készitményü

Valódi

angol zephir ingekből, 

női ingblousokuól.
Kész gyermekruhák és kötények.

K^sz női febérnerníi k 
Vászon- és siíoij-paktár 

Fürdőruhák nagy választékban.

Magas jutalékot
fizetünk olyan egj'éneknek és vi­
déki ügynököknek, kik részvé­
nyeknek részletfizetésre való el­
adásával kívánnak foglalkozni.

Általános
Bank Részvénytársaság

BUDAPEST,
Erzsóbet-körut 30. szám.

Pénzkölcsön?
20.000,000 korona áll rendelkezésére 

Öl 10 koronán felüli törzsfizetéssel bíró
köztisztviselőknek, katonatiszteknek és 
nyufldijasoknak csak kötelezvényre. - 
Váltó nem kell I •— Megkeresésnél köz­
lendő : éleikor, törzsfizetés és szol­

gálati idő.

földekre és jó helyen fekvő, értékes 
-bérházakra, 4 százalékos lü 60 évig 
terjedő törlesztésre. - Jutalék utólag. 

Válaszbélyeg.
Opsaágof jjJátel- 

4 5öJctcn§xePííő Vállalat

BUDAPEST,
VI kér., Izabella-utcza 67. szám.

Telefon: i0l-28.

100.000 db. 
készlet.

. c '

Szegfű és Rózsa

!" A magyar újságírás szenzácziói 11

^ 1
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

V- ^1 "^S u5Zmeny és a m:‘gyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen 

szószólója.
RJnTokrtÖ : FelelŐ$ szerkesz(ő :
BRAUN SÁN-DOR. HACSAK GÉZA

Naponkint 125.000 pr-ldany !
—E9yes szám ; 2 krajczár

A Nap előfizetési ara •
Egész évre . 16 K Negyedévre 4_ K 
Félévre . . 8 K Egy hónapra 1 40 K

külországokét)! beszmett02^" ^ SZegfüícleptuiaJdonos ajánl direkt

drias virágú Rem-szegfüket es nyakba nemesitett
Bokor-rozsakat.

E nagy készle1 miatt egyideig 30 syiyaini,«* 
m Árjegyzék ingyen és bérmentve. & szazalekot engedélyezek.

Több díjjal kitüntetett nnöv VirnokíUé« v
denfele csokrok, koszorúk mélyen le -zámtot^i lcr*,.beu min"

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat kefi:ittetnek-
cserepekben ny i rózsá-at «»nfiib.* ■• ®? begyokeresedett 
==óbb napi árakon LaTtom 9 kBt’ JaCankkat -tb. „ legol-

sZo,g!,0„kk.nemCSfajU ««ammaaiaimról szó, „ev-ár.appa, keszséggo,

SKORgfl -JÁNOS
b hóid rozsa- és szegfütelepe

__  B.-Szarvason.

: i
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FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élezlap!

Páratlan népszerűség 1 
Remek szöveg f r>„ - . .• Pompás képek 1

Mesésen olcsÉ I

Egy szám : 5 krajczár.
A Fidibusz előfizetési ára •

5*“ <,re ■ 6 K »««térre ,.50 K
Félévre . . d K Eg, l,6„,p„ K

Malatványsaámokal kőid . kiedéhivatel: i 

Budapest, VT]., Rolu Stilard-utca 8.
\r

NAGY LAJOS
szurjYARTO nyerges és boröndös 

Kaposvár, Erzsébetet, ,2 ,14m (PUc„ttr)

I«"- 2ZZr*m * n*SyérdEmÜ szives fi8ydmébe ,jin.

E2iigWtö, nyerges ás cönindös üzletemet
a mai kor Vények,“' mindL ' Lirfie i^“ nyÍt0,,am **

Raktáréi tarok kocsi i In, ■ l,lC8fe,c,5cn rendeztem be
***** “*"<• «dá.z,ti és bór-dL-a^Üat fe'szerelMekel- “ey-

Mngrendéléseket é, javítás,,,,
---------ka„ pontosan készítek

100,000 db.
készlet, uw

, í* ■

*ir
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SZÉKELY ÁRMIN FIAI
polgári és egyenruha szabók.

A m. kir. államvasutak, 
a cs. és kir. közös hadsereg, 

a m. kir. honvédség 
szerződéses egyenruha szállítói

Kaposvár.

Készítenek Gi|on, polgnrl öltönyöket, lelöltőket. minden 
fegy Vernernbeli egyenruhákat.

Raktáron tartják a legfinomabb szöveteket, kitűnő minőségű férfi- és fiu- 
ruhakat, bundáskabátokat, utazóbundat, kalapot, sapkát.

lűzolto egyenruhák önkéntes testületek részére előnyös árban és előnyös 
fizetési feltételekkel.

Bizományi raktár a hírneves gácsi lópokróczokból.

■aBSÄKöÄ3-ti ,

BIRO ADOLF
^ SINbER ES TÁRSA vairógép és kerékpár bizományi üzieíü 

____ _ KAPOSVÁR, Fóutcza 25,
a Somogymegyei Takarékpénztárral szemben.
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SoT.'jgy vár megye legnagyobb

nö. kalap és divatáruhuza

FEKETE LAJOS
Kaposvár,

Főutcza 8, Kemény palota.

Nagy választék díszített 
és diszitetlen női és 
gyermek szalma, csipke 
és utazó kalapokban,
fi. hives JufuI pgőgyáF főraktára.

IfciSrtiiriHllíÜ

I isztelettel ói tesitein a nagyérdemű közönséget, hogy Kajos- 
váróit, Főutca 25. sz. alatti

varrógép és kerékpár bizomány
<ÍZ C'v SINGER-féle és ejvél) gyártmányú kii - S
lönítL V<n r.)jepeket, kerekp írókat^ Varrojép és ke- 
re k pár* /ilii útrészeket, továbbá mindennemű sportcikkeket ?•* 
nagy választékban tartok raktáron és jutány)s áron bocsátom a ^ 
n. é. közönség rendelkezésére.

Dús választékú raktáram szives megtekintését kérve, azon 
reménybe!, hogy támogatásukat mihamarább kiérdemelni szeren­
csés leszex, vagyok kiváló tisztelettel

F í U !VI EI
kává és tea behozatal raktar.

Tulajdonos Rácz József, 
Kaposvár, Krzsébetut 7. Piacztér.

ávé 
Tea

Bum
Csokoládé

S; Cacao

Bíró Adolf I Czukorka Borok
Kaposvár, főutcza 2 i f Olcsó álak.
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SCHLESINGER ALBERT ES JÓZSEF
fakereskedők és gőztéglagyérosok Kaposváron

a nagyérdemű köíönség becses tudomására hoz'ák, hogy ujonan épült és berendezett

gözteglagyaeukban

kit inő minőségű hornyolt cserepet, párkány-, sztu-, járda- és ékteglát, 
szán zári préseit ken mitot cs alagcsóveket állítanak elő,

mely 1 elsorolt anyagokat úgy helyben, valamint vidékre a legpontosabban szállítják.
Megrendelhető :

flflRT a Kiposvári Kereskedelmi és Ipariknál.

íJ|



Ili

I ilr;

I
f

I

I
I
I

IÍ

1908. Julius 19.N E P J O G

Szőlőoltaányolg.

I

Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­
tott elsőrendű dusgyökérzetü, teljes felelős­
ség mellett szállítok következő fajokban :

Borfajok: Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgond, Oporto, Mézés-fehér, Kar- 
bemet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkováesi, Mus­
kotály.

Coemegefajok: fehér és piros Chasse-
lass, Passatuti.
1000 db. sima zöldoltatvány 80 kor.
1000 „ gyökeres I. oszt. 2 éves 180 „
1000 „ II. oszt. 140 „
1000 „ sima Ripária-Portális 1. oszt. 16 „
1000 „ II. oszt. 9 „
1000 „ gyökeres I. oszt. 30 „
1000 „ II. oszt. 18 „
1000 „ fásoltvány I. oszt. 200 „
1000 „ - II. oszt. 140 „
Előlegül az ár egynegyed részét beküldeni 
szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár
aeerlnt szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József

Gyöngyös, (Hevesm.) ,

------------------ ------- ! i

mm
Nyomdai munkákat

jutányos áron készít

Réthelyi L es Társi

i m b a 1 m o t

-i @5 __

könyvnyomdája ®ss®
Kaposvár. ,

ne vegyen, inig

Reményi Mihály
a magy. kir. zeneaka­
démia házi hangszer­
készítőjétől ár jegyzi 

két nein hozat .tt
Budapestről Király 

utcza 57.

a Seit

1

I* I

Slátó*.

Minden hangszerről 
árjegyzék külön kérendő.

B ÓZSA JÁNOS £

i
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vegyészeti ruhatisz itó, píissirozó, ágytolltisztitó és gözmüvestö
intézete.

Kaposvár, Fő-utcza 3t. sz., saját házában
s

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

píissirozó, gumírozó, vegyészeti ruha­
tisztító és gó'zműfestő gyárát,

mely legújabban

Hirdetéseket
legolcsóbb krban felvesz

i *v 1

a kiadóhivatal.

S
CöSr ágytolltisztitó géppel

bővíttetett ki. — Ezen közegészség! és tisztasági szempontból 
telette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe.
Tisztítás folytán a toil ioo0|0-k«l növekedik.

Előzetes bejelentés után a toll tisztítása meg is várható.
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Mit igyunk?
hoey egészségünket megóvjuk, mert

Igyunk mohai 
Igyunk mohai

csakis a természetes szénsavas Igyunk mohai 
Ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Igyunk mohai

vft: **75

ÁGNES-
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhurultól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani aáaijuk. 
lorrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állanak be. 

A mohai Ánnea-fnrróo ■ 1 11 d, ha máj baj jktól és sárgaságtól syabadulni akarunk.

LTre'bftM.í ‘Ti '%Ti kSff- k*"ry. <• ** 6 *,
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kapható
---- r-

. „......... ás leírásának ismertető tozSInfl'yen^ ^ ^ me^ezhosSe,
kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőkben. Kedvelt borvíz!

-AZ ÚJSÁG ti

politikai napilap.
„„ FeIel& szerkesztő: GAJAR1 ÖDÖN. _ Társszerkeszt,;- an, »„ ,
Főm unkatársak: He rezeg- Ferencz, Kened! Géza Kőbőr Tárná' '

“ ^"T;“7'^inrévrc 7 kw- ^™'^rAzrrr,mán
Cin, : .AZ ÚJSÁG- kiadóhivatala BudapestfRákóczim őf « kor.

"1 D J Vid^ki elofizetők figyelmébe. ’Sri
Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó vagv átutazó »re ♦- ,

6ra-9; menc,rendekke1, fürdők prosp"ai éS "ää; ÄeS
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